

一孟庄镇"十二五"开局之年工作速描

党员带动 基层堡垒更牢固

"作为党员干部,就要率先垂范、身先士卒、加强学习,做好示范带动,发挥领导班子的核心作用和整体效能,唯有如此才能当好孟庄经济发展的火车头……"在孟庄镇定期召开的全体领导班子成员集中学习会上,该镇党委书记再次要求党员领导干部要充分发挥先锋模范作用,加强党委自身建设,当好领头人。

走进孟庄镇便民服务中心, "党员先锋模范岗位"标牌吸引 了记者的注意,工作人员正在认 真地为群众办理业务;在"六护 员"和巡防员队伍中的党员一直 都是冲锋在前,享受在后,有效 地推进了农村公益事业管理服 务一体化。

自创先争优活动开展以来,

孟庄镇坚持把"创先争优"贯穿到经济社会发展的各个方面,充分发挥党员先锋模范作用,并与"讲党性、重品行、作表率"活动相结合,着眼于提升团队战斗力,加强干部队伍建设,把班子建设成富民强镇的领导核心,把企业家队伍建设成富民强镇的带头人,把企业家队伍建设成富民强镇的催化剂,打造了一支敢于拼搏、团结奋进、战斗力强的团队,切实转变了党员干部工作作风,树立了党在群众中的良好形象。

孟庄镇是新郑市加快城市 化进程的重点镇,该镇有44个党 支部,1216名党员,其中农村党 支部23个,党员791人。今年以 来,该镇继续深化"农村党建三级联创"活动。结合实际,不断深化创建内容,采取有效措施,完善工作思路,推进了农村基层组织建设,为发展农村经济,促进社会稳定,提供了坚强有力的组织保证。

该镇在非公有制企业中深入 开展"三进两强"(推进跨越式发 展、增进民族团结、促进依法经 营、强化服务企业、强化基层组织)活动。特别是"好想你"枣业 有限公司5个党支部充分发挥党 员的带头作用,在生产销售等各 个平台设立了爱岗敬业先锋、诚 信经营先锋、促进和谐先锋、奉献 爱心先锋等岗位,鼓励党员只积 极创先争优,以和谐的劳动关系 推动企业生产经营连创佳绩。

合村并镇 生态宣居新城镇

今年,新型农村社区建设已在孟庄镇如火如荼展开。在该镇正在建设的新型农村社区,一派热火朝天的施工场景。记者走进社区已经封顶的安置房转了一圈,看到这里户型设计非常合理,楼间距大,容积率低,房间光照也很充足。"现在施工单位正加紧施工,一期工程已经完工。我们确保让群众明大告诉记者。

今年以来,孟庄镇抢抓发展机遇,以科学规划引导社区建设,以优惠政策推动社区建设,以融资平台提供资金支持,以产业支撑社区发展,以完善的机制督促社区建设,以专门的机构领导社区建设,积极落实好各项新农村政策,坚持把新农村建设作为2011年的重点工作来抓。

孟庄镇镇区总规划3平方

公里,建成后可容纳5万人,共安置8个行政村,2885户,1.3万人。该镇合村并镇工程坚持按照以"户口为前提、人口为基数、宅基地为依据、事实作参考"的原则,以人为本、无偿安置、合理补偿,稳步推进项目建设。

该镇今年开展了两个新农 村建设试点,即孟庄镇合村并 镇一期工程和鸡王新型农村社 区。目前,两个社区安置房主 体工程已完工,现已全部封顶, 建成总面积50万平方米,全部 建成后可容纳3846户18000人 入住。社区高标准规划设计, 多功能精确定位,合理配置土 地空间资源。社区内均规划设 计有社区卫生服务站、幼儿园、 文化活动中心、社区服务中心、 警务室等设施,安置房全部为 七层带电梯楼房,建成后还将 聘请专业的物业管理公司进行 社区管理。

据了解,明年该镇将再启动三个新农村建设项目:合村并镇二期工程、城后马新型社区。

随着郑州新郑综合保税区 的成立,龙湖宜居教育城的建 设,再加上盂圧镇镇区改造的 合理规划,将大幅提升该镇的 居住和投资环境。同时富士康 等一批大型产业项目的落地将 带动孟庄镇商贸物流等三产服 务业的发展,在做好产业规划, 促进农民就业方面,该镇以"合 村并镇、新农村建设"为契机, 筑巢引凤,带动三产,为群众创 造就业岗位。制定并积极落实 社区产业发展规划,落实好劳 动力培训计划,举办劳动力转 移就业培训班和劳动力技能培 训班共14期,培训2000人次, 转移就业356人,促进了当地农 民致富增收,让农民群众在新 农村建设中得到真正的实惠。

项目建设 生态产业新枣乡

冬日的孟庄处处散发着勃勃生机,繁忙的工地升腾着希望,如火如荼的新农村建设昭示着美好前景。今年以来,孟庄镇抢抓发展机遇,营造良好发展环境,强力推进项目建设,昔日农业名镇枣乡正变为投资兴业的风水宝地。

当前孟庄镇面临郑州都市区大推进、大建设和新郑市"一心两城两组团"、构建新型城镇体系带来的多重机遇,随着富士康等一大批大型产业项目的人驻,更有利于该镇充分发挥临郑、临空优势,进一步释放内在潜力。

特色产业不断壮大

今年5月20日上午9:25,伴随着 洪亮的开市钟声,好想你枣业股份有 限公司在深圳证券交易所中小板正式 挂牌交易,成为我国第一家枣类上市 公司、新郑市第3家成功上市的本土 企业。

近年来,孟庄镇不断优化产品结 构,使本土以红枣加工为主导的特色 产业不断发展壮大,目前共有大枣生 产加工企业28个,其中规模以上企业 9个,规模以下企业19个。在该镇大 力扶持下,好想你公司投资1.2亿元 的红枣深加工系列项目已建成投产, 进一步扩大生产规模,优化产品结 构,发挥了做大做强红枣产业的龙头 作用。该镇注重加强古枣树的保护, 在中部建设万亩大枣保护区,木本粮 创意农业园、科技示范园等项目,大 力发展生态农业、观光农业。依托原 生态枣林、槐林、潮河和南水北调干 渠,建设运河、潮河两岸观光带,打造 集生态、休闲、娱乐为一体的郑州城 南原生态植物园。

随着大枣管理技术和嫁接技术水平的不断提高,枣产品深加工技术的不断突破,一批有眼光、敢实干的孟庄人打破地域限制,凭着先进的技术到新疆、甘肃、宁夏、内蒙古等西部地区去承包、开垦贫瘠土地管理枣树,谋发展,做起了大枣经纪人,目前,该镇经纪人队伍已经达到5000人。他们不仅鼓了自己的腰包,也促进了当地大枣产业的发展,带动了一方群众致富。

项目建设助推跨越

今年孟庄镇新引进河南昭元置 业有限公司、郑州君利置业有限公司 等8家企业。其中,成功引进投资上亿元的项目4个。招商引资工作成绩斐然。在做大做强红枣产业的同时,营造良好的发展环境,不断加大项目建设力度,做活了工业经济这盘棋,保持了经济快速健康发展态势。

在位于孟庄镇双湖大道的郑州 现代投资公司现代工业园区,已有两 大项目落地,其中河南东鑫钢构实业 有限公司投资1亿元的钢结构生产项 目已投入运营。目前公司产销两旺, 订单已经排到今年年底。

"这里的投资环境非常好,软硬件设施都很到位,孟庄镇政府也给了我们大力帮助和支持,我们企业进驻交易市场,今后的发展一定会越来越好!"在位于孟庄镇西部河南,谈到企业发展前景,商户冯林海信心满满。与东鑫钢构一路之间,谈到企业发展前景,商户为本海信心满满。与东鑫钢构一路是自贸企业,其中上市企业3家。二期工程总投资4.2亿元,即将进行户。钢对市场项目全部完工投产后,每年可实现产值5亿元人民币。

正是由于便利的交通和良好的 环境吸引了东鑫钢构和六盛钢材交 易市场等一批批企业争相入驻,使 孟庄成为创业发展的风水宝地,也 大大增强了孟庄镇的发展活力和后 劲。

河南弘坤置业有限公司投资 5.43亿元的飞宇机电城项目,可引进企业区域总部近300家,经营商户 3000余家,安排从业人员2万人。建 成后将成为"中原城市群经济圈"中 最大的机电市场,填补面向中小企业 综合服务平台的空白,集商品批发、 物流、仓储、信息服务为一体,带动相 关产业共同发展。

蓝图已经绘就,发展只争朝夕。 特别是龙湖宜居教育城和郑州新郑 综合保税区的蓬勃发展为孟庄镇带 来新的发展契机,抢抓机遇,融入、承 接两城区及商贸物流产业转移,全力 做好镇区改造、社区建设、重点工程、项目建设四大工程,孟庄镇掀起了跨 越式发展的热潮!

一个个在建项目为孟庄镇的经济腾飞插上了翅膀,一个充满生机活力的新孟庄正向我们走来!



"这几年,孟庄镇发展特别快,我们老百姓体会最深的就是周围的路越修越好,越来越宽!"孟庄镇孟庄村村民孟玉根告诉记者。
村道与乡道并网,村村通

村道与乡道并网,村村通 达的乡村公路网络在孟庄镇随 处可见。今年,该镇投资240 万元铺设村道6公里,涉及酒 孙、冯辛庄等5个行政村。现 在正在实施的双湖大道东延工 程,道路总长4.6公里,总投资 约6000万元,年内可全部完 工,实现通车。同时,该镇还招 聘了30名道路养护员,确保了

全镇管网道路的养护工作。 城镇建设方面,深入开展 城乡环境卫生综合整治,坚持环境卫生月检查、月评比制度,对全镇道路划分责任区和责任人。新修排水管道10公里,新增绿化面积4万平方米,新建垃圾中转站2座,公厕10座,农村新改厕3000户,新增环卫人员20名,镇区及农村环境卫生明显改观。

"今年镇里的水厂建成以后,我们用水比原来可方便多了,又安全又卫生!"孟庄镇石槽王村村民王元芳高兴地告诉记者。在大力实施安全饮用水工程方面,该镇多方筹措资金,投资2780万元建成了日供水量1万立方米的水厂,不仅解决了

全镇23个行政村3.3万人的安全饮用水问题,而且周边薛店镇、郭店镇等十多个行政村的2万多名群众也都从中获益。

继续优化生态环境,改善农村生产生活条件。推进农村能源节能建设、安全饮用水工程,在镇区建设日处理污水1万吨的污水处理厂,力争处理过的污水达到国家A级标准,实现循环利用,用于枣树和农作物灌溉。加大农业基础设施建设力度,提高农业发展水平。完成中低产田改造1200亩,新打机井25眼,综合配套升级改造机井22眼。农业综合生产能力明显提高。



投资1亿元的河南东鑫钢构实业有限公司钢结构生产项目车间。

本报记者 **赵地 李伟彬 高凯** 通讯员 **姚小让 王俊艳** 文/图



六盛钢材交易市场。

态宜居与红枣文化相得益彰

经济发展与民生改善齐头并

进。截至11月底,全镇完成地区生产总值99396万元,占

全年目标任务的99%;财政收

入完成2100万元,占全年目

标任务的123.5%;规模以上工

业增加值完成26950万元,占

全年目标任务的96%;全社会

固定资产投资完成120750万

元,占全年目标任务的105%;

粮食产量完成14688吨,占全

年目标任务的108%;农民人

均纯收入10530元,占全年目

标任务的105%。一个生态、

宜居、和谐的新枣乡正逐步呈

党建工作先进单位、新郑市平

安建设先进乡镇、跨越式发展

先进单位、"五好"基层党组

织、新农村建设先进乡镇、"三

农"工作优秀乡镇、科技进步

工作先进单位等多个荣誉称

孟庄镇先后荣获郑州市

现在世人面前!

鸡王新型农村社区安置房正在封顶。

孟庄镇是著名的红枣之乡。每到

金秋时节,枣园里玛瑙般的大枣挂满

枝头,煞是惹人喜爱。

五庄镇合村并镇一期工程街景效果图。 五庄镇合村并镇一期工程街景效果图。